
≪令和4年度一般質問≫
＜令和4年12月定例会＞

パートナーシップ制度とファミリーシップ制度の導入を

多様な家族の形を受け入れ、住みやすい、居心地の良いまちとして、
生活に関わり、柔軟に受け入れていくことが必要と考えます。

パートナーシップ制度は令和4年11月1日現在、240以上の自治体で
導入され、人口カバー率は既に日本全体の人口の60％以上となっていま
す。（新潟県内では新潟市、三条市が導入）

出産準備金の支給差改善は

出産準備金の支給が12月国会で議決の予定です。出産日によって支給
差があるといわれていますが、公平性を保つ為に改善の施策が必要では
ないでしょうか。（令和5年1月全員協議会にて、妊娠時、出産時に公平
に支給され、恒久的施策になることが報告されました。）

たがみバンブーブーへ支援を

企画から打合せ、竹に穴を空ける作業に始まって、展示や巨大ブラン
コ設置に至るまで、作業された皆さんには本当に頭が下がります。展示
が始まってからも、30日間一日も休まず運営してくださいました。町内
外から多くの方々が田上を訪れ、美しい竹のアートに感動し、癒やされ、
大盛況に終わりました。

田上町からも何かしらのサポート支援がなければ継続は難しいものと
なってしまいます。観光協会への支援に追随して、たがみバンブーブー
への支援の検討も視野に入れていただきたく願います。

マイ・タイムラインの作成は、住民一人ひとりが
自分自身の置かれている洪水リスクを踏まえ、自分
自身に合った避難行動を自ら考えることを基本とし
ています。マイ・タイムライン作成のワークショッ
プを開催してはいかがでしょうか。

ワークショップを通じて他者と意見交換をするこ
とにより、一人では気づかなかった「避難の備えや
タイミング」「避難場所の選定や逃げ方」を知り得
ることができ、防災への意識も向上します。

＜令和4年9月定例会＞

防災への取組「マイ・タイムライン」の活用を

防災訓練と田上町ボランティアセンター

防災訓練の準備段階からケアマネージャー助成制度の活用を。

県内外の多くの災害に貢献してきた実績のある田上町ボランティアセ
ンターは平成１４年に町が設置して以降、事務局は社協にありますが、
活動拠点となる場所がありません。同ボランティアセンターは設置以来、
町に拠点づくりをお願いして来ました。

災害時には本部と連絡を密に取り合い、共に動き、被災者の支えとな
るボランティアセンターです。拠点設置をしっかりと考えていただきた
いと思います。

＜令和5年3月定例会＞

ケアラー・ヤングケアラー支援条例の必要性について

ケアラーの現在の生活と将来に向けての支援が必要です。特にヤング
ケアラーは統計的にクラスに1人から2人。相談もできず、孤独・孤立を
感じてしまうことがあります。社会全体で支えていかねばなりません。

過度なケア負担は、子どもの心身の健康や学校生活、人生に悪影響を

及ぼすこともあります。人間関係や学力を身につける時間と機会を奪わ

れることは、将来の選択へ影響する可能性が大きいといえます。

ＬＧＢＴＱにやさしいまちづくり

ＬＧＢＴＱの方は10人に1人と言われています。もうマイノリティーと
言える数字では無くなりました。田上町はいつスタートするのでしょうか。

(長岡市も令和5年2月1日からパートナーシップ・ファミリーシップ制度の

受付を開始。既に人口カバー率は70％に達しようとしています。)

原発運転60年超え利用可能の閣議決定について
未だに核のゴミをプルサーマル以外に処理できない我が国にあって、原

子炉を動かすことは未来へのリスク蓄積であり、有事の際には標的にされ
かねないスポットに。十分に検討・議論した様子も無く、拙速に閣議決定
してしまったことに不自然と違和感を憶えずにはいられません。



なごみレター
中野 和美 議会報告

令和4年度 主な田上町議会の動き

≪令和5年予算≫予算総額48億2,300万円

（主に新規を掲載）

・子育て支援の充実 入院にかかる自己負担額を無料に！

・羽生田小学校体育館屋根改修工事

・スクールバス入替え

・町政50周年事業

・プレミアム付き商品券事業

・有害鳥獣捕獲電気柵購入補助

・竹林等環境整備事業

・消雪パイプリフレッシュ工事 など

≪議員発議≫
令和4年6月定例会

・県央医療圏の医療改善のために平成２８年の当初計画に基づき
実施するよう求める意見書（命に関わる医療について、県財政を
理由に当初計画から大きく逸脱することの無いよう意見）

令和4年9月定例会

・国葬実施の撤回を求める意見書（議会決議無しに国葬を実施す
ること、国葬とすることで内心の自由が奪われかねないことに意
見）

・コロナ禍においても私立高校生が学費の心配なく学び続けられ
るよう、私学助成の増額・拡充を求める意見書（私学の負担軽減
を求めるもの）

令和4年12月定例会

・インボイス制度の廃止・延期を求める意見書（令和5年10月
以降、事業者の大きな負担が考えられることから意見）

≪今後の町の検討事項≫

・令和5年3月頃に、清掃センター建設地の選定を予定

・田上町町民体育館の新築移設の方向が示され協議へ

田上町吉田新田丁245-5 中野 和美
TEL 090-7235-0773

討議資料

≪令和4年度 主な議決・承認・認定事項≫
◎個人、事業者、農業者を支援する予算を可決
・燃料・物価高騰に伴う生活応援支援事業
・原油価格等の高騰に係る緊急経済対策支援金事業
・原油価格等の高騰に係る農業者経営継続支援金事業
◎令和4年度内に田上中学校プールの修繕着手

＜令和4年6月定例会＞

学校におけるバリアフリー

２０２１年４月に施行された改正バリアフリー法で、初めて公立小
中学校のバリアフリーが義務化されました。障がい者が社会的不利を受
けるのは社会の問題で、その障壁を取り除くのは社会の責務だと考えら
れています。

加茂病院と病児保育の今後について

指定管理者候補への申し添えとして、「県と協議しながら、求められ
る役割を的確に果たすこと。」とあります。「評価の視点」の中には病
児保育園の具体的記述はありませんでした。対応に変更はありませんか。
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